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Ata da trigésima terceira sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e dois. Aos vinte e cinco dias do 

mês outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no anexo da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o vereador Rangel Cruz 

Moraes, e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, invocando 

o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada 

dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira 

Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão 

Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e 

Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Oliveira Santos que efetuasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI Nº 190/2022 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha as leis devidamente sancionadas: Lei Municipal nº 

3.818/2022, Lei Municipal nº 3.819/2022, Lei Municipal nº 3.820/2022, Lei Municipal nº 3.821/2022, 

Lei Municipal nº 3.821/2022, Lei Municipal nº 3.822/2022, Lei Municipal nº 3.823/2022, Lei Municipal 

nº 3.824/2022, Lei Municipal nº 3.825/2022. CT – CCCA#AB – CO – 03516/2022 de autoria da 

Empresa Telefônica Brasil S/A em referência ao Oficio CMI nº 362/2022 / Oficio nº 

42/2022/GR10AT/GR10/SFI-ANATEL. Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 045/2022 de autoria 

do vereador João Raimundo de Barros Junior, que dispõe sobre o desconto no pagamento da tarifa 

da balsa que faz a travessia sobre o rio Tapajós Itaituba/Miritituba e dá outras providências. Projeto 

de lei nº 046/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior que institui a politica 

municipal de combate e erradicação da pobreza menstrual. Projeto de lei nº 047/2022 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior que reconhece o Wheeling (Grau) e demais manobras de 

motocicletas como pratica esportiva no município de Itaituba e dá outras providências. Projeto de lei 

nº 048/2022 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior que institui o sistema de 

proteção, respeito e cuidado as mães de natimorto e com óbito fetal nas unidades de saúde 

credenciadas no sistema único de saúde SUS e da rede privada do município de Itaituba. Projeto de 

lei nº 049/2022 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, que dá denominação de Francisco 

Pernambucano da Silva a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Cocalino. Projeto de lei nº 

050/2022 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, que denomina se de Antônio Ribeiro Santana 

a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Nazaré II e dá outras providências. Projeto de lei nº 

090/2022 de autoria do executivo municipal que extingue e cria o cargo, define vencimentos e dá 

outras providências. Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 044/2022 de autoria do vereador 

Thiago Maciel Neves que denomina se de Maria da Paz Diogo da Silva a Unidade Básica de Saúde da 
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Comunidade Santo Antônio KM 11 e dá outras providencias. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente 

de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e 

Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 081/2022 de autoria do 

executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Benedito Santos Pimentel. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 

082/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Wenna Jacaúna da Silva. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba 

ao Projeto de lei nº 083/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Maria Inês de Brito 

Pereira. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado 

os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com 

o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e 

Parecer da Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal 

de Itaituba ao Projeto de lei nº 084/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder 

executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Irani Ribeiro 

Sousa de Menezes. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 085/2022 de autoria do executivo 

municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal a Sergio Fresneda dos Santos. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos 

foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, Obras, Serviços 

Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 086/2022 de 

autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 
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pertencente ao patrimônio municipal a W G Pimentel Eirelli. Os membros das duas comissões 

decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de Terras, 

Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 

087/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ricardo Luiz Alvez. Os membros das duas 

comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e 

votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em questão. 

Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da Comissão de 

Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de 

lei nº 088/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Uelbis Palandrani. Os membros das 

duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em 

discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer da 

Comissão de Terras, Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas da Câmara Municipal de Itaituba 

ao Projeto de lei nº 089/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Renata do Socorro 

Macedo Leal. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. 

Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos 

da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de Resolução nº 009/2022 de autoria da mesa diretora 

que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no 

valor de R$ 792.624,38 (setecentos e noventa e dois mil reais seiscentos e vinte quatro reais e trinta 

e oito centavos) para reforço de dotação orçamentária. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de lei nº 010/2022 de autoria da mesa 

diretora que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de 

Itaituba no valor de R$ 114.000,00 (cento e quatorze mil reais) para reforço de dotação 

orçamentária. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto 

em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra a vereadora Odinéia Serrão Peres, comentou 

sobre sua visita a Comunidade São Benedito juntamente com o prefeito municipal para inauguração 

do Posto de Saúde e uma escola, parabenizando o executivo pela obra. Com a palavra o vereador 

Iamax Prado Custódio, falou sobre o barco Papa Francisco que esteve no município e faz vários 
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procedimentos médicos para a comunidade ribeirinha. Disse que esse projeto é financiado pelo 

governo do estado parabenizando o mesmo pela iniciativa. Falou sobre os centros de referência a 

saúde que foram e serão inaugurados nas comunidades da região e que há outros projetos para 

atender mais e mais comunidades e distritos da região. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira 

Lima, falou sobre o asfaltamento das ruas do Distrito de Miritituba e que precisa fazer um trabalho 

de distribuição de água antes e que sempre irá lutar para que seja feito dessa forma. Sugeriu que 

fosse contratada uma empresa para fazer tal serviço e planejamento, pois se não fizer a população 

terá problemas depois. Falou sobre as eleições e perseguições que sofre por apoiar outro candidato a 

presidente diferente do que o prefeito municipal apoia. Deixou sua solidariedade aos outros 

vereadores que estão sendo perseguidos e acredita na reeleição do presidente Bolsonaro. Com  a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a política e que a mesma é 

dinâmica e vive de momento. Disse que uns apoiam hoje e amanhã podem não apoiar mais, 

considerando normal essas alianças políticas. Falou que é contra essa política de colocar maquinários 

nas mãos de vereadores e que não faz parte da sua vida esse tipo de atuação. Em relação a légua 

patrimonial de Miritituba, disse que a culpa é do INCRA e do Terra Legal que ficam jogando as 

responsabilidades um para o outro e executivo já fez o que pôde para regularizar a situação. Disse 

que é contra as perseguições políticas e afirmou seu apoio ao Lula mostrando o que o governo 

trouxe para o município e região comparando ao governo do Bolsonaro, enfatizando que o mesmo 

não trouxe nada para região. Falou sobre os correios e o atraso nas encomendas e pediu que fosse 

enviado oficio aos mesmo para resolver a situação. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques, 

iniciou pedindo que voltasse as sessões as terças e quartas como eram antes e que fosse reenviado 

oficio a Caixa para resolver a situação das filas na agencia bancaria do município. Comentou sobre o 

fechamento do seu clube de festa a documentação necessária e que está providenciando as mesmas 

e os órgãos exigindo mais documentos. Pediu que o prefeito municipal desmontasse seu palanque 

politico e que o mesmo tem seus defeitos e suas qualidades. Finalizou parabenizando o ex vereador 

Wescley Silva por trazer 7 milhões em recursos para o município de Itaituba. Com a palavra a 

vereadora Antônia Pereira Farias, parabenizou o presidente desta casa pelas reformas no prédio e no 

plenário. Falou das obras que foram entregues as Comunidades e parabenizou o prefeito e secretário 

municipais pelos trabalhos na região. Pediu tranquilidade ao vereador Etevaldo Pereira e que já 

conversou com o prefeito municipal sobre as obras de asfaltamento no Distrito de Miritituba. Falou 

que foi procurada pelos moradores da 18ª rua para reclamarem que falta o asfaltamento do final da 

rua e que procurou o prefeito para resolver a situação e o mesmo o fará. Falou que o ex deputado 

Hilton Aguiar não bebe, rebatendo o vereador Felipe Marques e lembrou do trabalho do deputado no 

município e região. Disse que no inicio é maravilha e depois vem as cobranças e cobrará do 

deputado eleito Wescley Aguiar. Finalizou dizendo que não acredita nas perseguições sofridas pelo 

vereador Felipe Marques pelo prefeito municipal. Com a palavra o vereador João Raimundo de 

Barros, comentou sobre seus projetos que tramitaram nessa sessão e pediu apoio dos demais edis 
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para que sejam aprovados. Disse que são importantes para o andamento de políticas públicas para o 

município e região. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre as obras no 

Distrito de Miritituba e garantiu que o mesmo terá distribuição de água e asfaltamento de qualidade. 

Comentou sobre as obras de construção de escolas e centros de saúde nas comunidades e 

parabenizou o prefeito municipal Valmir Climaco pelos trabalhos. Falou que sempre visita as 

comunidades e sabe de todas as demandas e problemas, procurando sempre resolver os mesmos 

junto ao executivo municipal e que agora está sendo realidade em muitas comunidades. Mostrou se 

preocupada com a situação do vereador Felipe Marques e espera que tudo seja resolvido 

pacificamente junto aos órgãos do município. Finalizou falando sobre a Campanha Outubro Rosa que 

trata sobre a prevenção do câncer de mama. Com a palavra o vereador Rangel Cruz, falou sobre o 

Hospital Regional e explicou sobre os procedimentos e atendimentos de pacientes acidentados. Disse 

que alguns casos podem ser atendidos diretamente no hospital regional sem a necessidade de passar 

por triagem no hospital municipal. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de 

quinze minutos. Colocada a sugestão e em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 459/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer 

do executivo municipal a reforma do centro de referência de assistência social (CRAS) do distrito de 

Miritituba. Requerimento nº 460/2022 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do 

executivo municipal realize o serviço de ornamentação natalina não orla do distrito de Barreiras. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 461/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão 

Peres, requer do executivo municipal a aquisição de um fogão industrial pra Escola da Comunidade 

São Benedito. Requerimento nº 462/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal a instalação de iluminação publica no campo de futebol da Comunidade São 

benedito. Requerimento nº 466/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do 

executivo municipal o recapeamento asfáltico na sexta rua cidade baixa entre Lauro Sodre e João 

Pessoa. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 467/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer do executivo municipal o recapeamento asfaltico da sexta rua cidade baixa entre a 

Lauro Sodré e João Pessoa. Requerimento nº 468/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, 

requer do executivo municipal a construção de um micro sistema de abastecimento de água potável 

para atender o Bairro Jardim das Araras na Avenida Fernando Guilhon. Requerimento nº 469/2022 

de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção de um micro 

sistema de abastecimento de água potável para atender a Comunidade Agro Vila Cristã, estrada de 

Barreiras KM 17. Requerimento nº 470/2022 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do 

executivo municipal a construção de centro de referência a saúde na comunidade Nova Aliança. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 471/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão 

Peres, requer do executivo municipal o serviço de limpeza das ruas do Bairro Vale do Tapajós. 

Requerimento nº 472/2022 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer o executivo 

municipal o serviço de patrolamento e asfaltamento da 36ª rua Bairro Vale do Tapajós. Aprovado por 
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unanimidade. Requerimento nº 473/2022 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer 

do executivo municipal as traves e rede para quadra de esporte da Escola Professora Regina Maria 

Cruz Figueira. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 019/2022 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, indica ao executivo municipal a possibilidade de aposentados e 

pensionistas tenham direito a 50% de desconto no IPTU. Indicação será enviada ao executivo 

municipal para providencias. Indicação nº 020/2022 de autoria do vereador João Raimundo de 

Barros Junior, indica ao executivo municipal a liberação de um espaço para pratica de whelling, 

esporte de manobras radicais com motocicletas. Indicação será enviada ao executivo municipal para 

providencias. Moção nº 031/2022 de autoria do vereador Dirceu Biolchi, moção de aplausos e 

reconhecimento ao IFPA campus de Itaituba. Aprovada por unanimidade. Requerimento verbal de 

autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que requer moção de pesar aos familiares da senhora 

Laudelena Costa pelo seu falecimento. Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria 

do vereador Manoel Rodrigues de Sousa e Rangel Cruz Moraes que requerem moção de aplausos aos 

músicos de Itaituba seguindo o calendário do município para o dia 22 de novembro de 2022. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, 

requer moção de pesar ao ex vereador Isaac Dias pelo falecimento de sua genitora. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva que requer envio 

de oficio ao executivo municipal solicitando a construção do muro e climatização da Escola São 

Benedito. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu 

encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa 

diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

 

 

  Dirceu Biolchi                                                  Raimison Antônio de Abreu Santos 

       Presidente                                                                       2º Secretário 


